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1. Determinansok

1.1. Definici6é (A 2 x 2-es matrix determinansa). Hao M = (Z ccl)

akkor det(M) = ad — bc az M determindnsa.

1.1. Lemma. det(MN) = det(M) det(N)

1.1. Tétel. Ha det(M) =0, akkor M-nek nincs inverze.

1.2. Tétel. Ha a mdtrix két oszlopa egyenld, akkor a determindns nulla.

1.2. Definicié. Az M felsd hdromszogmdtrix, ha a féatlo alatt csupa nulla
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azaz felsd hdaromszégmdtriz determindnsa a fédtlobeli elemek szorzata.

=ad— 0b=ad,

1.3. Tétel (Oszlopcsere). A két oszlop cseréjénél a determindns eldjelet
vdlt.

1.4. Tétel (A transzponalt matrix determinansa). 4 transzpondlt
mdtrix determindnsa ugyanaz, mint az eredetié.



1. Szamitsuk ki az kovetkezd determinansokat:
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2. Szamitsuk ki az kovetkez determindnsokat:
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3. Széamitsuk ki az kovetkez determinansokat:
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1.1. Kifejtés

1.3. Definici6. Tekintsiink eqy n-edrendd determindnst. Hagyjuk el az i-
edik sort és a j-edik oszlopot, 1gy eqy (n — 1) X (n — 1)-es determindns kelet-
kezik. Az a;j elemhez tartozo A;j eldjeles aldetermindnson ennek a determi-
ndnsnak a (—1)""7 -szeresél értjiik.
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Az elGjeles aldeterminansok jelentGségét az un. kifejtési tétel adja.
1.5. Tétel (Kifejtési tétel). Ha egy sor minden elemét megszorozzuk a

hozzdtartozo eldjeles aldetermindnssal, az igy kapott szorzatoknak az dsszege
a determindnssal egyenldk:

det A = OfﬂAil + OZZ‘QAZ‘Q + -+ OéinAm = Z Oéiinj
j=1

Ezt hivjuk a determinéns i-edik sor szerinti kifejtésének. Természetesen
hasonlé allitas érvényes sorok helyett soszlopokra is.

1 2 3
A D=|4 5 6| determinanst a masodik oszlopa szerint kifejtve:
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adodik.
1.4. Definici6 (Vandermonde-determinans). Legyen vi,7s,..., v, ele-
mek dltal generdlt Vandermonde-determindns
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A Vandermonde-determinans i-edik soraban tehét rendre y;-nek a 0,1,...n—
l-edik hatvanya all. Ha két general6 elem azonos, akkor kétegyforma sor
van, és igy a determinans 0. Az alabbi szorzatalakbol kideriil, hogy ennek a
megforditasa is igaz.

1.6. Tétel.
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